



## 家中的神祕客~搭起親情的橋樑

海東國小 黄瑞恩

遠看,我家座落在幾位巨人的身旁;走近,仍須仰著頭朝上看,一棟白玉磁磚貼滿外牆的四層樓房,是我可愛的家。家裡成員單純,一家四口,生活幸福而簡單!既是精緻小巧的家庭,一有風吹草動,總是能引起不小的騷動。平日總愛養花草的爸爸,因爲最近迷上種植果樹,所以開啓一連串的田園耕種生活,讓我家的成員,有了一些變動。

首先,先從芭樂、芒果、棗子、檸檬、蘋果、藍莓的幼苗開始——添購,再分別移植到大盆栽裡,等過了一些時日,待幼苗有所成長後,再計畫移植到家人的田地裡,直到它們開花結果,就能豐收,當然,這需要時間的累積。時序已進入立秋,暖暖和煦的風迎面拂來,我幫忙爸爸悉心的照顧這些果樹,爸爸也教了我許許多多關於果樹的知識,每次總是聽得欲罷不能,意猶未盡。而隨著四季的遞嬗更迭,秋天緊咬著夏姑娘的衣角隨之而來,正是這些果樹茂盛生長的時節,金黃色的陽光豪情的灑在鬱鬱蔥籠的綠葉上,蒼翠欲滴,閃閃動人,和我們家和樂融融的融和在一起。

也許是大量的植栽,先後吸引了一些昆蟲及鳥類前來,有一隻鳥甚至在果樹的枝頭上築起了巢,養育下一代。我和爸爸非但不擔心牠們啄食樹上的果實,反而悉心的保護著鳥巢,我們甚至突發奇想在鳥巢下面幫牠們搭建「馬桶」,讓母鳥和幼鳥的排泄物,可以被收集在便盒裡,不致於污染家裡的環境。平日裡,都能偶爾看到鳥媽媽來來回回

的為巢中幼鳥準備食物,就這樣,這些神秘的訪客陪伴我們一段時日。突然某天早晨, 我們一如往常來與牠們打聲招呼,左顧右盼,卻怎麼也找不著巢中幼鳥的蹤跡,後來聽 爸爸說了才知道,原來巢中的幼鳥已羽豐成 形,飛向無邊無際的湛藍天空。

此外,有時還會偶來幾隻蜜蜂盤旋採蜜 ,調皮的上上下下,尋尋覓覓著那一朵牠最 愛的花兒,牠們那雙透明的羽翼披著金黃陽 光,飛舞時好似一顆流星畫過前庭陽台,那 條弧線眞是美極了!又有一次,一隻鳥兒沿著 窗臺輕輕鬆鬆散步著,一不小心,誤闖家中 大門,在家裡頭漫無目的的盤遊好一陣子, 都找不到出口,引起家中大小成員的一陣騷 動,慌亂之餘,只見爸爸不疾不徐的拿出捕 蟲網,熟練的緩緩引導牠飛出家門,這才結 束這場虛驚。

還有一次,在盆栽中意外發現一隻拇指 般大小的蝸牛,正在啃食著果樹的葉子,眼 看事情不妙,爸爸靈機一動把牠放在一片高 麗菜的葉子上,讓牠盡情的享用。一個晚上 過去,清早起床,突然不見蹤影,讓全家人 翻箱倒櫃的找了好一陣子,最後,終於在電 視櫃旁的箱子上看到牠的蹤跡,讓我們百思 不得其解,牠究竟如何悠遊到那兒呢?

我們家,因為種果樹的關係,才有機會 吸引這些神秘客,而這些神秘客為我們原本 平凡的生活添增趣味的色彩。也讓我和爸爸 之間,增加了許多互動,親子共處的時間變 多了,也增進了家人之間的情感。這些家中



的神秘客,爲我們家搭起了美好互動的橋梁 ,在這座橋上,澆灌著親情美麗的花園,愈 來愈美,愈來愈繽紛。我和爸爸及家人之間 原本有的一條"代溝",似乎消弭於無形, 拉近了家人間的距離,而且愈來愈親近。

## 「孝順」是一種體貼、關懷的行動

南大附小 陳亮瑜

記得有一次媽媽的脖子不舒服,頭不能 輕易的轉動,一碰到就會很痛。此時,我就 如熱鍋上的螞蟻,急得不知該如何是好。上 學一整天,終於熬到放學時間,一上媽媽的 車,我發覺媽媽看起來更虛弱了,我語氣堅 定的跟媽媽說:「走,我陪你去看醫生!」 媽媽沉默不語,我一邊勸媽媽去找醫生處理 ,一邊幫她揉一揉,心理希望她能快點好起 來。

到了診所,媽媽得知還要再等半個多小 時,媽媽擔心我餓著了,於是叫爸爸先帶我 去外邊吃飯,我則擔心媽媽一個人留在診所 。心裡掛念著,所以就胡亂扒了二口飯又回

到診所陪媽媽了。當天的我像個小媽媽,一 回到家便開始整理家務、打點媽媽的晚餐、 囉唆的叮嚀吃藥要注意的事項,最後還餵媽 媽吃藥,並幫她貼上藥布。

其實,我並沒有把這件事放在心上。只 是有一天我突然問媽媽最令她感動的事是什 麼?媽媽才細數當天的總總經過,我才明白 「一個舉動、一份關懷」,是媽媽覺得最開 心的事;這樣的體貼和關懷,這樣溫暖的傳 送,應該是這個年紀的我可以「做」到的「 孝順 !!